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Liebe Lions Frauen,

am 23.01.2024 fand das zweite virtuelle Meeting LionsFrauenOnline statt. 
LionsFrauenOnline ist eine gemeinsame Initiative der sechs Damenclubs im Distrikt Rheinland-Süd, die darauf abzielt, Frauen innerhalb der Lions-Organisation ob aus Frauen oder gemischten Clubs zu vernetzen und sich auszutauschen. 

Hier zusammengefasst die Kernaussagen unseres Zoom Meetings zum Thema:
Ehrenamtliches Engagement der Lions in Stunden sichtbar machen – Warum?

Angemeldet hatten sich 49 Frauen, teilgenommen haben 45 Damen aus ganz Deutschland, auch aus gemischten Clubs. Andrea Meermann vom LC Langenfeld–Lady Lions moderierte für das Veranstalterinnen-Team.  
LFin Lydia Niewerth vom CLC Bonn-Liona führte als langjährige Activity-Beauftragte ihres Clubs in das Thema ein:
Lions sind die größte Nichtregierungsorganisation (NGO) in Deutschland mit ca. 52 000 Mitgliedern in 1580 Clubs. Alle Clubs engagieren sich ehrenamtlich in Activities. Lydia zeigte einen Screenshot von der Startseite der Mitgliederverwaltung https://mitglieder.lions.de/. Zugriff auf die „Activities“ auf dieser Seite haben die Präsidentinnen, Sekretärinnen und Activitybeauftragten. Sie können Activities einsehen und bearbeiten.

Aber ehrenamtliches Engagement ist mehr als nur Activities. Alle Tätig-keiten, die Lions-Mitglieder für den gemeinnützigen Zweck erbringen, sind ehrenamtliches Engagement, das in Stunden erfasst werden soll.
Warum ist die stundenmäßige Erfassung unseres Einsatzes so wichtig?
Die Erfassung führt zu einer finanziellen Förderung durch das BMZE (siehe Checkliste). Die Frage, wie hoch die Gesamtsumme der Förderung konkret ist, konnte nicht beantwortet werden. Wir kennen die Beträge für einige Projekte wie z.B. den RTL-Spendenmarathon. Auch die Höhe der Zuwen-dungen durch LCIF ist nicht bekannt. LFin Claudia Czingon wird auf der nächsten Governorrats-Sitzung nachfragen. 
 
Bundesweit haben nur 68% aller Clubs eine Activity-Beauftragte im System eingetragen und nur 50% tragen überhaupt ein. Das macht deutlich, wieviel Engagement gar nicht dokumentiert wird.
Speziell zu der Frage, wie man die Erfassung der geleisteten Stunden besser organisieren kann, sind Best Practice Vorschläge aus den Clubs sehr willkommen. Mailt uns!
Die Beiträge der Diskussion wurden in die Checkliste integriert.
Andrea dankt allen für die intensive Diskussion. Dass das Thema alle interessierte, zeige sich auch daran, dass keine Teilnehmerin aus dem Meeting ausgestiegen ist. Danke für die rege Teilnahme!
Das nächste Zoom Meeting zum Thema „KDL - Was ist das?“
findet am Dienstag, 16. April2024, um 20 Uhr statt.

Der gesamte Verteiler erhält diese Zusammenfassung und als Arbeitshilfe eine Checkliste, in der alle Informationen und Anregungen zusammengetragen wurden.
Gerne könnt Ihr die Checkliste auch als Diskussionsgrundlage in Eurem Club verwenden. Bei Fragen und Anregungen freuen wir uns auf Eure Mails an: lionsfrauen@gmail.com
Viele Grüße von der
Arbeitsgruppe LionsFrauenOnline, Distrikt Rheinland-Süd

Monika Keuchel, LC Bergische Löwinnen
Anja Ecke-Rieger, LC Siebgurg Löwensterne
Andrea Meermann, LC Langenfeld–Lady Lions
Antje Müller, LC Jülich Gavadiae
Henriette Niecknig, LC Bonn-Liona (Protokoll)
Jasna Rezo-Flanze, LC Köln-Ursula 
 
 
